

РЕЗОНАНС

«Никто не знает так много, как все мы вместе»

**Дорогие женщины и девушки
Кинель-Черкасского
сельскохозяйственного техникума!**

От имени коллектива Кинель-Черкасского сельскохозяйственного техникума и от себя лично поздравляю Вас с замечательным весенним праздником – **МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ 8 МАРТА!**

Все цветы и самые лучшие пожелания мы посвящаем в этот день вам, милые дамы. Во все времена женщина была и остается символом красоты и доброты, тепла и чуткости, милосердия и справедливости. Благодаря женщине незыблемым остаются такие ценности, как семья, дети, дом. Вы храните домашний очаг и делаете этот мир прекраснее и добрее. Вы обладаете удивительной способностью совмещать домашние заботы с профессиональной деятельностью.

Искренне желаю вам, милые наши женщины, доброго здоровья, благополучия, счастья и любви! Будьте всегда такими же обаятельными, нацеленными только на позитивные перемены, любящими и любимыми! Пусть в вашей жизни будет больше ярких красок, добрых слов и улыбок!

**С наилучшими пожеланиями,
директор «КЧСХТ»
Анатолий Алексеевич Рябов**

**Читайте
в номере**

СТР. 2

ЖЕНСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

Выступления представительниц «слабого пола» в борьбе за свои права

СТР. 3

МИСС ВЕСНА – 2024

Букет талантов шести очаровательных участниц

СТР. 5

МАСЛЕНИЦА ПРИШЛА

Свои фирменные рецепты от журналистов «Резонанса»

СТР. 6-8

МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Мероприятия, экскурсии в рамках федерального проекта

Женская революция

С чем у вас ассоциируется 8 марта? У большинства сразу приходят на ум слова цветы, весна и женственность. Но такая ли интерпретация должна быть у этого праздника?

Вернувшись к истории, можно узнать, что Женский день задумывался как дата выступлений представительниц «слабого пола» в борьбе за свои права. Изначально, полное название праздника, отмечаемого 8 марта, было такое: «Международный день борьбы за права женщин и международный мир». Считается, что феминистки Клара Цеткин и Роза Люксембург, тесно связанные с Германией, эту дату выбирали, исходя из старинного немецкого предания. В эпоху Средневековья в Германии действовал «закон первой ночи», когда крепостные девушки, выходящие замуж, отдавали невинность хозяину.

Легенда повествовала о том, как в одной из немецких деревень выдавали замуж 8 девушек. Каждую из них звали Марта. Семеро из них безропотно отдались своему господину. Восьмая же убила хозяина, умудрилась ускользнуть из замка и сбежать со своим женихом. Эта легенда в качестве примера первого бунта женщины против собственного бесправия была приведена Кларой Цеткин на собрании социалисток, проходившем в Копенгагене в 1910. В честь восьмой девушки по имени Марта Цеткин и Люксембург рекомендовали установить международный женский день, когда женщины будут проводить митинги,



чтобы привлечь внимание общественности к своим проблемам.

Свои судьбы Цеткин и Люксембург положили на altarь борьбы за женское равноправие. Они также порицали террористическую деятельность и кровавые бои. Резкие антивоенные выпады, а также активная деятельность в компартии неоднократно стоили Розе Люксембург лишения личной свободы. Последний раз ее арестовали в начале января 1919. После допроса в берлинском отеле «Эден» избитую революционерку застрелили и выбросили в безлюдном месте Ландвер-канала. Клара Цеткин пережила соратницу по борьбе на 14 лет. Она много времени проводила в советской России, общалась с Лениным и Крупской. Здесь же пламенная революционерка в июне 1933 и скончалась в Архангельском, неподалеку от Москвы. Клара до последних дней помнила о подруге. В истории 8 Марта фигурирует еще одна известная революционерка - Александра Коллонтай. Находясь в эмиграции, тоже активно участвовала в социалистическом конгрессе женщин и активно поддерживала распространение этого праздника. После того как в России свершилась Октябрьская революция, Коллонтай была назначена наркомом социального призрения. В частности, одной из ее инициатив было введение в новый советский календарь Международного женского дня. Никто из большевиков не возражал, поэтому особого сопротивления этой инициативе не было. А в дальнейшем, уже в период становления и развития этого праздника, большую роль в его судьбе сыграла Надежда Константиновна Крупская.

Самым важным моментом здесь является то, что Россия не просто ввела 8 Марта после Октябрьской революции, а стала первой страной в мире, которая полностью уравнивала женщин в правах с мужчинами. Откуда взялась взаимосвязь между мимозами и 8 марта? Растение удивляет сочетанием стойкости и выносливости с мягкостью цветов. Именно этот символизм в 1946 году вдохновил Совет итальянских женщин выбрать её знаком Международного женского дня. С тех пор мимоза смотрит на нас с праздничных открыток, плакатов и обязательно появляется в букетах.



Мисс Весна – 2024

В честь 8 Марта – праздника красоты, нежности и обаяния, в Кинель-Черкасском техникуме, состоялся конкурс «Мисс Весна – 2024». Он собрал полный зал зрителей и болельщиков в нашем большом актовом зале. На их глазах на сцене расцвёл необычный букет цветов – букет талантов шести очаровательных участниц.

Каждой конкурсантке предстояло покорить членов жюри и сердца зрителей в трёх этапах. Первый – визитная карточка, где каждая участница представила себя в творческой форме, рассказала о себе, своей жизни и увлечениях. Видеоролики, сопровождающие самопрезентацию, позволили зрителю на несколько минут заглянуть в повседневные будни каждой номинантки, познакомиться с ней поближе, узнать её неповторимые качества.

Вторым этапом стал Кулинарный конкурс, где каждая участница демонстрировала свои способности в готовке, демонстрировалась на экране видео как они готовят, презентация и рассказ каждой участницы почему и как они выбрали именно это блюдо.

Третий этап – «Творческий номер», как домашнее задание, показал индивидуальные способности каждой

участницы. Девушки продемонстрировали свои вокальные, хореографические таланты и умение читать стихотворения.

Компетентному жюри, в состав которого вошли: Рябов А.А., директор техникума, Золотарев В.Е., преподаватель техникума, юристконсульт Сямуков В.П., и приглашенный гость Лазюк Б.И., Им было очень сложно выбрать единственную девушку, достойную звания «Мисс Весна – 2024», ведь все претендентки прекрасны, грациозны и обаятельны! По итогам конкурса всем участницам были присвоены различные номинации.

- «Мисс Улыбка» - студентка 15 группы **ФОМИНА ОЛЬГА**
- «Мисс Очарование» - студентка 16 группы **ХИЛКОВСКАЯ КИРА**
- «Мисс Грация» - студентка 26 группы **КИРИНА ПОЛИНА**
- «Мисс Артистизм» - студентка 35 группы **КРУГЛОВА НАДЕЖДА**
- «Мисс Элегантность» - студентка 36 группы **НИГАМАТУЛЛИНА АМИНА**
- ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ** стала студентка 25 группы **МИХИНА МАРИЯ**

Все участницы были награждены почетными грамотами, а так же памятными призами и подарками. Подарком присутствующим стали творческие номера от студенческих групп техникума.

Филиппова Евгения 25 группа



Масленица пришла

Масленица – один из самых популярных праздников в России, корни которого уходят в глубокую старину. На масленичной неделе люди пекут блины, прощаются с зимой и встречают весну. Гулянья проходят весело и шумно – Масленица не любит грусть и тишину.



У Масленицы нет точной даты празднования. Событие напрямую привязано к Пасхе, поэтому меняется год от года. В 2024-м масленичная неделя начинается 11 марта, а завершается 17 марта, в Прощеное воскресенье. Уже на следующий день начнется Великий пост, который продлится 48 дней. Поститься православные в этом году будут с 18 марта по 4 мая включительно. 5 мая отмечаем Пасху.

ПОЧЕМУ ПРАЗДНИК НАЗЫВАЕТСЯ МАСЛЕНИЦЕЙ

Версий на этот счет существует несколько. Остановимся на главных. В ожидании Весны, которая заперла Зиму на ключ, русичи искали возможность задобрить, замаслить долгожданную гостью. Так и появился праздник под названием «Масленица».

Согласно другой версии, Масленица появилась уже после того, как было принято христианство. Неделя перед Великим Постом, когда мясо было запрещено, требовала какой-то альтернативы. И люди стали печь

блины, щедро поливая их растопленным коровьим маслом.

Экономить в это время считалось делом недостойным. Многие полагают, что масляные блины и дали название народному празднику. Масленицу также называют «широкой», «честной», «обжорной».

ОБЫЧАИ МАСЛЕНИЧНОЙ НЕДЕЛИ

Масленицу празднуют семь дней – с понедельника до воскресенья. Первые три дня – с понедельника по среду – называются Узкой Масленицей. В это время было принято заниматься уборкой и наведением чистоты в доме.

С четверга и по воскресенье включительно идет Широкая Масленица. Все домашние хлопоты, связанные с уборкой, прекращали. Начали печь блины, гулять и веселиться.

Каждый день масленичной недели наши предки наполнили особым смыслом:

Понедельник называется «Встреча». В это время встречают Масленицу, начинают печь блины. Первый блин было принято отдавать нищим и больным, чтобы они молились за души умерших. Иногда этот блин оставляли на пороге, как дань почитания предков.

Понедельник уходил на последние приготовления к празднику. Свекор со свекровью с утра отправляли невестку к ее родителям, а вечером приходили к ним в гости и лакомились блинами. В этот день в старину делали чучело Масленицы, которую наряжали в поношенную одежду.

Вторник – «Заигрыши». В этот день было принято гулять – с играми и забавами. В деревнях и городах катались на санях и каруселях, съезжали с ледяных горок. Народ развлекали скоморохи, которые ходили по улицам и принимали угощения.

Заигрыши считались днем сватовства. Парни приглядывались к

девушкам, те тоже смотрели на них, чтобы понять: ждать сватов или нет. Свадьбы играли сразу после Великого поста.

Среда – «Лакомка». В этот день зять отправлялся к теще на блины, которые женщины специально пекли для своих зятьев. Теща должна была накормить зятя досыта, тем самым подчеркнув, как он дорог ей. Так и родилась поговорка «Пришел зять, где сметаны взять?»

Зять в этот день сидел не в одиночестве, за столом у тещи могли быть и другие зятья, а также родственники и соседи. Столы должны были ломиться от яств. Зятя прославляли своих тещ, распевая песни в их честь. Женская половина после застолья отправлялась кататься на санях. Повсюду звучали смех и песни.

Четверг – это «Разгул». С четверга начиналась Широкая Масленица, когда люди забывали о хозяйственных работах и предавались веселью. Горки, качели, карусели, катания на лошадях, игры в снежки, шумные пирушки – все забавы воспринимались на «ура». В деревнях водили хороводы и плясали до изнеможения.

В четверг парни сражались в кулачных боях, идя «стенка на стенку». К боям готовились заранее, парясь в бане, наедаясь, чтобы набраться сил. За боями наблюдали девушки, радуясь силе и мощи своих избранников.



Пятница называется «Тещины вечерки». Теперь уже зять должен был пригласить тещу на блины. Та приходила не одна – с родственниками и подругами. Блины к ее приходу

готовила жена зятя, то есть дочка. Зять всячески демонстрировал уважение к теще, задабривая ее ласковыми словами, оказывая всевозможные знаки внимания.

Суббота – «Золовкины посиделки». На исходе Широкой Масленицы невестка звала родственников мужа в гости. Если золовки были не замужем, то на посиделках бывали их подруги, тоже незамужние девушки. Золовки, которые были замужем, звали замужних родственников.

Воскресенье – Проводы Масленицы, Прощеное воскресенье. День, когда родственники и близкие просят друг у друга прощения за обиды и неприятности, которые были в минувшем году. Попросив прощения, непременно слышали в ответ: «Бог простит».

Кульминацией этого дня было сжигание чучела Масленицы. Это означало, что зима осталась в прошлом. Впереди – весна, которую встречали шутками, прибаутками, плясками. Когда сжигали чучело, бросали в костер ненужные вещи, избавляясь от всего горестного, что накопилось в душе.

ПРИМЕТЫ МАСЛЕНИЦЫ

С популярным в народе праздником связано немало примет. Люди верили, что чем больше хозяйка напечет блинов, тем удачливее, счастливее и богаче станет жить ее семья. Русичи, покупившиеся на угощение, считались обреченными на печаль и нищету.

Если блины не задавались, плохо пропекались, были некрасивыми, это сулило болезни, трудности. Занимаясь выпечкой, хозяйки понимали: надо думать о хороших делах. Они старались угодить каждому, кто тянул руку за блинчиком.

У хозяйшек были свои рецепты блинов, которые они держали в тайне. Одни добавляли в привычное тесто яблоки, другие – картофель, третьи – творог, кукурузу или орехи.

СВОИ РЕЦЕПТЫ

Свои фирменные рецепты есть и у наших журналистов студенческой газеты «Резонанс». Таить их от читателей никто не собирается: вдруг кому-то пригодятся и доставят радость. Масленица это одобрит.

Тамара Гурова:

Блины «Простые». Ингредиенты: 1 яйцо, 1 ст. ложка сахара, 1 ч. ложка соли, по 1 стакану кипятка, холодного молока, муки.

Приготовление: Яйцо взбить с сахаром и солью, добавить кипятка, молоко и муку. Можно добавить рас-



тительное масло, а можно и не добавлять. В процессе приготовления теста его нужно постоянно взбивать. Жарить блины на разогретой сковороде, смазанной маслом.

Блины «Роскошные». Ингредиенты: 3 яйца, 1 ст. молока, 1 ст. кефира, 0,5 ч. л. соды, соль, сахар – по вкусу, мука. Приготовление: белки отделить от желтков. Молоко подогреть, добавить соль. Сахар растереть с желтками, затем соединить с молоком.

Белки взбить в пену. В молоко добавить кефир. Соду погасить ложкой кефира или теплого молока и добавить в тесто. Затем начать добавлять понемногу муку, доведя блинную смесь до консистенции сметаны. Ввести в смесь растительное масло, взбитые белки. Выпекать на раскаленной сковороде, смазанной маслом.

Анна Гаврилова:

Рецептов блинов у меня нет – готовлю их на глаз. Но есть рецепт очень вкусных оладушек. Ингредиенты: молоко – 1200 мл, мука – 1450 г, дрожжи – 2 пакетика по 11 г, яйца – 7 шт, сахар – 10 ст. л, соль – 3 ч. л, растительное масло – 6 ст. л.

Из этого количества получится примерно 40–45 оладушек. Теста будет много, поэтому посуда для будущих оладушек должна быть большой. Я использую 9-литровую кастрюлю, тесто поднимается почти до краев.

Процесс приготовления: сначала поставим опару. Для этого надо подогреть молоко до состояния, когда оно станет чуть теплее температуры тела. В него всыпать часть сахара (8 ст. л.) и дрожжи.

После того, как тщательно вымесим молочную смесь, в нее постепенно нужно ввести муку. Лучше сделать это хотя бы в 4–5 заходов, просеивая муку и хорошо перемешивая. На последних этапах можно использовать миксер с насадками-крючками. Получившуюся массу накрыть полотенцем или не до конца – крышкой от кастрюли. Оставить ее «подходить» на 30–40 минут в теплом месте.

После того, как опара поднимется, нужно сделать яичную смесь. Взбить яйца, добавить оставшийся сахар (2 ст. л.), соль, растительное масло. Перемешать. Поднявшееся тесто умять лопаткой, в 3–4 захода влить яичную смесь, тщательно вымешивая миксером после каждого захода. Когда получится однородная масса, тесто снова накрыть и оставить еще раз подняться, на это уйдет 20–30 минут. Жарить на растительном масле, на самом маленьком огне. Подавать оладушки надо теплыми, полив их медом.

12.03.2024 г. В общегитии студенты пекли блины. Они собрали все необходимые ингредиенты: муку, молоко, яйца, сахар, соль, разрыхлитель и масло. Кто-то начал готовить тесто, другие разогревали сковороду.

Когда первый блин испекли, студенты стали собираться в общей комнате. Пообщались, посмеялись, и, конечно, все вкусно покушали.

Блины получились невероятно вкусными и ароматными. Студенты провели отлично время, отметив начало весеннего праздника.

И правда: Масленица без блинов, что именины без пирогов. Приятного вам аппетита!

Гаврилова Анна 16 группа

«Профессионалы» по компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин»

Кинель-Черкасский сельскохозяйственный техникум в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» стал площадкой для проведения регионального этапа чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» по компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин». В нём приняли участие 7 студентов из разных районов области. Они проверили свои знания и умения в подготовке техники к эксплуатации.

Конкурсантами стали студенты из Кинель-Черкасского, Обшаровского, Большеглушицкого, Хворостянского, Кошкинского, Сергиевского техникумов и образовательного центра с. Камышла. Все они прошли отборочный тур и заслужили право бороться за звание чемпиона Самарской области.

Стоит отметить, что наш СХТ становится площадкой для проведения «Профессионалов» уже второй год подряд.

В течение трех дней участники демонстрировали свои лучшие качества: профессиональную подготовку, упорство, терпение, внимательность, смекалку. Мастерство демонстрировали в условиях, имитирующих реальную производственную среду. Выполняя задания по сборке и настройке сельхозтехники, молодые люди получали бал-

лы от экспертов-наставников, которые тщательно следили за каждым этапом.

Мастерские, в которых работали конкурсанты, оборудованы благодаря национальному проекту «Образование». На площадке есть пять тракторов разного класса и две сельскохозяйственные машины. Современный автопарк позволил студентам продемонстрировать все свои профессиональные компетенции.

Наш техникум представил Никита Фомин – студент 3 курса 34 группы, механик родом из Бузулукского района Оренбургской области. Его семья занимается сельским хозяйством, именно по этому с малых лет Никита разбирается в технике, даже работал на ней в полях. После учебы он планирует продолжить семейное дело и стать фермером. Студент признается, что в конкурсе для него главное-участие. Ведь это совершенно новый ценный опыт, который обязательно пригодится в дальнейшем.

По оценке экспертов, Никита проявил себя достойно, защитив честь нашего района. Это свидетельствует о высоком уровне профессиональной подготовки и упорстве в достижении поставленных целей.

Окончательные итоги подводились в Самаре. Навыки Никиты были оценены по достоинству. Результатом кропотливой работы стала безоговорочная победа молодого человека. Он набрал 92,5 балла, со значительным отрывом обогнав соперников.

Ему будет предоставлена возможность пройти стажировку на лучших предприятиях области и почетное право представить регион на всероссийском чемпионате в Красноярске.

Михина Мария 25 группа



Экскурсия по Токаревской птицефабрике

В рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» 22 марта специалисты Филиала «Самарский» ОАО «Токаревская птицефабрика» (входит в Группу агропредприятий «Ресурс») провели экскурсию для обучающихся 2-3 курса Кинель-Черкасского сельскохозяйственного техникума.

Будущих технологов ознакомили с основными этапами производства мяса птицы: от площадок выращивания до перерабатывающего комбината. Студентам рассказали о преимуществах используемого кросса, об особенностях содержания цыплят-бройлеров, а также продемонстрировали ключевые технологические процессы – убой, разделку, упаковку и хранение готовой продукции. Ребята своими глазами увидели, насколько интересной и динамичной может быть работа в пищевой промышленности, а также лично попробовали курочку производства Филиала «Самарский» в столовой предприятия.

В завершение экскурсии студентам рассказали о возможностях прохождения практики, перспективах трудоустройства и поддержке, которую оказывают молодым специалистам. В рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» 22 марта специалисты Филиала «Самарский» ОАО «Токаревская птицефабрика» (входит в Группу агропредприятий «Ресурс») провели экскурсию для обучающихся 2-3 курса Кинель-Черкасского сельскохозяйственного техникума. Будущих технологов ознакомили с основными этапами производства мяса птицы: от площадок выращивания до перерабатывающего комбината.

Студентам рассказали о преимуществах используемого кросса, об особенностях содержания цыплят-бройлеров, а также продемонстрировали ключевые технологические процессы – убой, разделку, упаковку и хранение готовой продукции. Ребята своими глазами увидели, насколько интересной и динамичной может быть работа в пищевой промышленности, а также лично попробовали курочку производства Филиала «Самарский» в столовой предприятия. В завершение экскурсии студентам рассказали о возможностях прохождения практики, перспективах трудоустройства и поддержке, которую оказывают молодым специалистам.

Нигаматуллина Амина 36 группа



Интерактивная выставка технического творчества

В рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование», а также рамках Регионального чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» 2024 г. по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственных машин» была проведена интерактивная выставка технического творчества.

Выставку посетили школьники СОШ с. Березняки, представляли экспонаты студенты активисты кружков технического творчества при кабинетах. Макетами были представлены специальности Агронимия, Дошкольное образование, Электротехнические системы в агропромышленном комплексе АПК, Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования, ребятам было очень интересно узнать, что обучение не ограничивается стандартами и всегда есть простор для творчества. Можно с помощью преподавателей изготовить поделку о которой давно мечтал и видел только в статьях научных журналов, приспособление для обслуживания и ремонта оборудования и даже развлекательно-познавательный лэпбук для дошкольников.

Все макеты можно было потрогать, включить электро-



двигатель через программируемое реле, запустить озонатор инкубатора, сыграть в кукольный театр.

Помимо выставки ребятам была проведена экскурсия в сердце чемпионата "Профессионалы": мастерскую Эксплуатация сельскохозяйственных машин, где главный эксперт Самыкин Сергей Александрович познакомил с ходом чемпионата, заданиями и оборудованием.

**Председатель ЦК
Золотарёв В.Е.**



Адрес редакции: с.Кинель-Черкассы, ул.Тимирязева.
Телефон: 4-14-62
Редактор: А.Н.Маханова

Фото: Дорошенко А.С.,
Савельева Н.
Компьютерный набор и верстка:
А.Н.Маханова

Набрано и сверстано на технике
ГБПОУ «КЧСХТ»
Периодичность – 1 раз в месяц
Тираж: 100 экз.